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 الرسم البياني:  ثانياً: ❖

1. 𝑓(𝑥0):صورة عدد : 

 القيمة المقابلة ع الوايات. وبعدها منشوف  cنسحب خط شاقولي لعند الخط  

2. 𝑓`(𝑥0):  هي ميل المماس عند النقطة التي فاصلتها𝑥0  (9)... تابع النقطة. 

 .   cالتي يمتد عليها الخط  𝑥: هي قيم 𝐷𝑓لتعيين  .3

 لك عند نهاية الخط... وكذ  `𝑥𝑥ور  على مح cسقاط بداية الخط إ.. نقوم بسم واحدق 𝑐𝑓 :(1)الة الح

 .∞−و   ∞+إذا كان البداية والنهاية أعداد معينة نضعها وإلا نضع  

 رح تكون مجالات((.  𝐷𝑓يعني قسمين أو أكثر فإننا نحذف قيم من مجموعة التعريف )) 𝑐𝑓 :(2)حالة ال

4. 𝐸𝑓   قيم  المستقر الفعلي: هي𝑦  التي يمتد عليها الخطc   . 

 ... مثل طريقة مجموعة التعريف.  𝑦لـ  وأكبر قيمة  𝑦نوجد أصغر قيمة لـ  نوجد أصغر قيمة 

 ال ونهايته لإيجاد صورة مجال نرسم مستقيمين شاقوليين عند بداية المجصورة مجال:  .5

 ا المجال. وايات أصغر قيمة وأكبر قيمة ضمن هذى محور الونأخذ عل 

 : مقاربات((لتعيين نهايات )) .6

A نهاية ننظر إلى الخط  الزائد لا عندc  لمقابلة على الوايات. من أقصى اليمين ونسحب خط أفقي للنقطة ا 

 عدد ... فهو مقارب أفقي. وإذا

 وعند الناقص لانهاية ننظر إلى أقصى اليسار. 

B :عند عدد نستفيد من الوضع النسبي   

 lim
𝑥→𝑎+

𝑓(𝑥) "ننظر يمين المقارب" 

  lim
𝑥→𝑎−

𝑓(𝑥)المقارب"سار "ننظر ي 

 القيم الحدية: .7

 

 

 

𝑓(𝑥)  حلول المعادل .8 = 𝜆 :   

 لول. ... هو عدد الحcطع الخط مع عد كم نقطة يتقاعلى الوايات ون 𝜆نرسم مستقيم وهي ) مسطرة أو قلم( على  

𝑓(𝑥)": خاصة حالة" =  . `𝑥𝑥ـ  ور ال مع مح cهي نقاط تقاطع الخط  0

 معادلة مستقيم أو مماس: .9

𝑦المماس فبتكون معادلة  ↔ز  هالرم يعني شفناأفقي  المستقيم: (1)ة حالال = 𝑓(𝑥0)  ⇐ 𝑓`(𝑥0) = 0. 

⇐المماس فبتكون معادلة  ↑ز  هالرم يعني شفناشاقولي  المستقيم :(2)ة حالال 𝑥 = 𝑥0 𝑓`(𝑥0) = ∞  

 .𝑥0شتقاقي عند والتابع غير ا

 م هذا المستقيم ثم نوجد الميل  نختار نقطتين يمر منه أو مقارب مائل:  عادي أو مماس المستقيم: (3)ة حالال

𝑦:  فرق الوايات على فرق الاكسات(( ثم نختار نقطة ونكتب المعادلة)) − 𝑓(𝑥0) = 𝑓`(𝑥0)(𝑥 − 𝑥0). 

𝑓(𝑥)حلول المتراجحة  .10 > 𝑎  يعني وين بيكون :c  .فوق هي القيمة على الوايات 

 𝑓(𝑥) < 𝑎                        قيم  : يعني𝑥 بيكون ألي c  محور الـ  فوق𝑥𝑥`. 

𝑓`(𝑥)حلول المتراجحة   .11 >  متزايد.  fطالع طلوع يعني  cيعني وين بيكون  :0

𝑓`(𝑥) <  . متناقص fيعني  نازل نزول cيعني وين بيكون  :                       0

 حلول المتراجحة هي قيم الأكس. 

 

 

 كبرى
 رىصغ كبرى رىصغ
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 ملاحظات هامة للرسم البياني وجدول التغيرات" "

 
 جدول التغييرات: أولاً:  ❖

 

 

 ع السطور   م يعنيعلى طول هي لقي ||إذا كان عندنا ))الجواب  بحيويطر الأول ها السلما يسأل عن مجموعة التعريف معنا .1

 . ((يعني نفتح المجالاتي القيمة محذوفة من مجموعة التعريف اها هالثلاثة معن

 قة.ية عدد وتحت بالسطر الثالث عدد معناها المجالات مغلإذا كان البداية أو النهاو

 . ((بالسطر الثالث  نهايتها أو صورتها 𝑥ت كل قيمة لـ  تح))لما يسأل عن النهايات الجواب بيكون بالسطر الثالث  .2

 ت في السطر الثالث" المجالا اجتماع" المستقر الفعلي هو  ب بالسطر الثالث. الجواأو صورة المجال أو مستقر فعلي ... ف 𝑓(𝑥)أل عن قيم  لما يس .3

 . واب بالسطر الثاني  لما يسال عن المشتق فالج .4

𝑥وبيكون عنا مماس شاقولي معادلته .. عند هذا العدد اشتقاقيغير  بالسطر الثاني معناها التابع شليمونة"" ||إذا شفنا الإشارة  = 𝑥0. 

𝑦إذا كان عندنا صفر بالسطر الثاني معناها في مماس افقي معادلته  = 𝑦0. 

 .نقطة تسرج"" ر إشارته فليست قيمة حدية ... تسمىإذا كان بالسطر الثاني أنعدم المشتق وما غي

 

 

𝑓(𝑥)إذا سأل عن حلول المتراجحة   .5 >  ألها.المقابلة  𝑥ومناخد قيم   ماًة تماجبم المويوين بكون القالثالث السطر  يعني بدي من   0

𝑓(𝑥)كانت   إذاونفس الشي  <  خد المجالات ألي بتكون القيم سالبة تماماً .منا 0

𝑓`(𝑥)أما إذا كانت   .6 >  ا. المقابلة له 𝑥مناخد قيم   (+)إشارته  بتكون ... وين نييعني مناخد من السطر الثا 0

 .(−)بتكون عليها  لي ت أوإذا كانت مناخد المجالا

 عدد غير الصفر منطبق نفس الطيقة. نفس الشي إذا كان و

 حالات:  3إذا سأل عن المقاربات منطلع ع السطر الأول والثالث عندنا  .7

A ة لايوجد مقاربات أفقية أو شاقولية. طر الثالث لانهايطر الأول عدد والسطر الثالث عدد أو بالسطر الأول لانهاية وبالسبالس 

B بالسطر الأول عدد 𝑎  نهاية  وبالسطر الثالث لا⇐ 𝑥 = 𝑎 .مقارب شاقولي 

C  دعدوبالسطر الثالث نهاية لا بالسطر الأول 𝑏   ⇐ 𝑦 = 𝑏  أفقيمقارب. 

D  :المقارب المائل 

 علل. إذ سأل هل يقبل مقارب مائل؟؟

lim:  نهاية بالسطر الأول والأخير يعنيحالة لالازم تتوفر عندنا 
𝑥→∞

𝑓(𝑥) = ∞ . 

 . ينفي وجود المقارب المائل" "وجود مقارب الأفقي  ...بمنكت ا نوجدت وكان عندنا مقارب أفقيإذا م

𝑓(𝑥)إذا سأل عن حلول المعادلة  .8 = 𝑎  هالشغلات: منكتب 

A f المجال. )متزايد أو متناقص( على  مستمر و 

B 𝑎 ∈ 𝑓( ]𝑥0 , 𝑥1[ )             
 

 

 

 

 

 

 

 

 رىصغ كبرى
 تسرج  تسرج 

 𝑥 مجموعة تعريف + قيم عدمت المشتق
 𝑓`(𝑥) (−,+)أصفار وإشارات 

 𝑓(𝑥) نهايات + صور + الأعداد عدمت المشتق + الأسهم 

  


